

新華社酒會慶80周年華誕

董建華曾蔭權彭清華等主禮 300嘉賓祝願美好未來



嘉賓祝酒
賀新華社80
周年誕辰。
香港文匯報
記者
曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 解玲)成立於1931年11月7日的國家通訊社——新華社，即將迎來建社80周年華誕。昨日，新華社亞太總分社、新華社香港特別行政區分社假灣仔香港會議展覽中心紫荊廳，隆重舉行慶典酒會。全國政協副主席董建華，特區行政長官曾蔭權，中聯辦主任彭清華，外交部駐港特派員呂新華，解放軍駐港部隊司令員張仕波、政委王增鈺，中聯辦副主任李剛應邀出席主禮，與逾300位各界人士共同舉杯祝願新華社80華誕，回顧新華社80載歲月歷程，共冀美好未來。

具有光榮的歷史和優良的傳統，在中國人民的解放事業和國家現代化建設中發揮了重要作用。經過幾代人的努力，新華社已經成為世界上最有影響力的通訊社之一，國際能力和影響力在全球媒體中舉足輕重。

俱孟軍：搭建香港全球交流平台

俱孟軍在致辭時表示，香港是地處亞洲的國際都會，是活力澎湃的世界城市。在全球經濟一體化進程中，香港的金融中心地位，自由市場環境，開放包容精神，必將匯聚更多優秀人才，引來更多國際投資，使東方之珠更具世界魅力、實力和競爭力。

客觀公正報道記錄香港發展

李剛續說，新華社香港分社作為新華社在海外建立的第一個分社，見證和記錄了香港的發展變化，特別是香港回歸的全部過程和交接盛況。香港回歸祖國14年來，新華社客觀公正地報道「一國兩制」在香港的成功實踐，報道特區政府依法施政所取得的成績，以及香港與內地唇齒相依的合作關係，全面真實記錄了香港的發展進步，新華社已成為海內外了解香港的一個重要窗口，成為香港與內地信息交流的重要橋樑。他指出，國際傳媒格局正在發生深刻變化，新華社抓住契機，銳意創新，顯示出強大的競爭力和精神，必將在各項事業的發展上取得更大的進步。

「立足香港，連接亞太，面向世界，搭建起香港與亞洲及世界交流的信息平台，是新華社亞太總分社義不容辭的職責。」他表示，世界關注着香港，香港的發展必然帶動亞洲地位的提升，新華社將攜同亞太地區29個分社，竭盡全力讓世界更加了解香港、看重香港、看好香港。

酒會由新華社亞太總分社副社長徐祖根主持。香港政界、工商界、文化界知名人士，主流媒體負責人和國際知名媒體駐港機構代表，外國駐港總領事或領事代表出席了酒會。

俱孟軍張國良薛永興陪同主禮

典禮上貴賓雲集，特區政府官員、中央駐港機構代表、多國駐港總領事、香港社會各界人士、海內外傳媒界高層紛紛到賀。現場大屏幕滾動播放回顧建社歷史的紀錄片，30多幅介紹新華社歷史的展板吸引眾多嘉賓駐足觀看。5時正，一眾主禮嘉賓在新華社亞太總分社社長俱孟軍，原社長張國良、薛永興陪同下，共同登台主禮儀式。

李剛：維護繁榮穩定作用大

中聯辦副主任李剛致辭時強調，希望新華社同仁把80華誕作為新的起點，不斷創新，開拓進取，在宣傳「一國兩制」方針、維護香港的繁榮穩定、推動香港與內地的交流合作等方面發揮更大的作用。他代表中聯辦致賀新華社80華誕，並表示，新華社誕生於革命戰爭年代，

嘉賓題詞祝再創輝煌

香港文匯報訊 出席酒會的主禮嘉賓特別為新華社成立80周年題詞。董建華題詞：「信息豐茂 與時並進」；曾蔭權題詞：「新聞捷報 華權權威」；彭清華題詞：「繼往開來 再創輝煌」；呂新華題詞：「資訊先鋒 媒體翹楚」；張仕波題詞：「走向世界 大展宏圖」；王增鈺題詞：「開拓創新 繼往開來」。

戰火裡誕生一部半電台起家

香港文匯報訊(記者 解玲)80年前，新華社於戰火紛飛中在江西瑞金成立，時名紅色中華通訊社。講述起新華社的歷史，俱孟軍社長在昨日慶典酒會上感慨道，通訊社最初僅憑藉一部半繳獲得來的電台，向全國和世界傳出嶄新的電波，斗轉星移，歲月滄桑，而今作為國家通訊社伴隨祖國的腳步，不斷成長進步，發展壯大。

俱孟軍：全媒體拓展遍世界

他向來賓介紹，1937年1月新華通訊社更名並延用至今，中華人民共和國成立後，成為國家通訊社。他稱，80年的風雨歷程，令新華社成為現代化的世界性通訊社。近年來，該社更從傳統的通訊業務，向融合報刊、網絡、電視、手機等全媒體拓展，國際傳播能力直達世界每一個地區。迄今，新華社在海外建立起7個總分社，162個分支機構。亞太總分社是新華社在海外建立的第一個總分社，負責東北亞、東南亞、南亞和南太50個國家和地區的新聞報道及產品營銷。

支持香港深化與內地合作

提及亞太總分社作為新華社首個在海外建立的總分社，俱孟軍表示，分社承載過光榮的歷史使命，1997年以來更是全面報道回歸後香港的發展變化。「傳播香港，發展香港，始終是新華社香港分社的執着追求，也是國家通訊社的崇高責任。」俱孟軍表示，新華社將一如既往，堅定不移地支持香港深化與內地的合作，依托內地各省區市的分社，搭建起通暢、高效、便捷的橋樑，協助香港各界在內地拓展更多新的市場。



新華社香港分社員工在酒會上合照留念。
香港文匯報
記者
曾慶威攝



李少光、蘇錦樑等在酒會上與嘉賓合照留念。香港文匯報記者曾慶威攝



王樹成與龔中心、龔因心、馮丹葵、鄭蘇薇等合照。香港文匯報記者曾慶威攝



嘉賓欣賞具歷史價值的新華社照片。香港文匯報記者曾慶威攝



傳媒爭相採訪新華社80周年酒會盛況。香港文匯報記者曾慶威攝



建國初期新華社位於北京城國會街26號。



1941年，新華社編輯在窟洞內工作。



《紅色中華》報創刊於1931年12月11日。



譚耀宗與邱誠武交談。香港文匯報記者曾慶威攝